

ВАШ СТУДЕНЧЕСКИЙ ПРОФКОМ

11 апреля 1997 года была проведена VIII отчетно-выборная профсоюзная конференция студентов КГТУ, на которой был заслушан отчет о работе профкома за 1996 год. Избран председателем профкома студентов — студент инженерно-физического факультета Андрей Беляев. Намечены основные цели и направления работы профкома на 1997 год. Одними из главных задач являются активизация работы профбюро в учебных корпусах и общежитиях КГТУ, улучшение учебного процесса в университете, проведение анкетирования по факультетам “Преподаватель глазами студента”, продолжение уже начатой работы по разработке соглашения между администрацией университета и профкомом студентов, образование “Фонда социальной защиты студентов”.

Профком студентов КГТУ обращается к студентам университета с просьбой принимать активное участие в культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятиях.

Приносите в профком (ауд. Г-3-46) замечания и предложения по улучшению социально-бытовых условий для студентов. Мы обращаемся ко всем студентам — соблюдайте правила внутреннего распорядка в учебных корпусах и общежитиях университета! Ведь это ваш дом на 5 лет!

Мы призываем вас вступить в профсоюз студентов КГТУ, так вы приобретете социально-экономическую защиту.

***** ПРАЗДНИК ИДЕЙ *****

Олимпиада по математике — это всегда праздник идей. Какими только методами не решают одну и ту же задачу на олимпиаде! А сколько интересных, оригинальных и неожиданных решений!

После каждой олимпиады приобретаешь что-то новое в подходах к решению задач. Олимпиада — это всегда рост не только для участников, но и для организаторов. Иногда кажется, что решить проще какую-то задачу уже нельзя. Однако всегда на олимпиаде находится талантливые ребята, которые опровергают такую уверенность и представляют более простое решение. Такие работы удивляют, восхищают и, конечно, радуют. Это как открытие. Поэтому олимпиада по математике — это всегда интересно.

23 марта в КГТУ состоялась внутривузовская олимпиада по математике, в которой приняли участие 68 студентов. Среди них 40 студентов 1-го курса и 28 — 2-го. Самыми сообразительными и эрудированными на 1-ом курсе оказались Семерков Е.А. (гр. ВТ 26-4), занявший I-е место, Литвинцев К.Ю. (гр. ИФ 16-1), занявший II-е место и Якунин Ю.Ю. (гр. АУ 16-6), занявший III место. На 2-ом курсе на I место вышла Токушева Ю.К. (гр. ЭУ 75-1), на II-е — Ефремов В.В. (гр. ВТ 05-1), на III-е — Валевич М.В. (гр. ЭУ 35-1). Нельзя не отметить Семькину Е.В., студентку гр. ВТ 05-1, которая единственная решила трудную задачу и решила её красиво. В олимпиаде приняли участие студенты 4-го курса гр. ВТ 05-1 Абдулкин В.В. и Чурилов Д.Г., которые решили по шесть задач, набрали больше всех баллов и заняли I-ое место среди студентов старших курсов.

В командном соревновании на I-е место вышла команда ФИВТ, набрав 129 баллов, на II-е — ФИПУ (60.5 баллов) и на III-е — НОЦ Э и М (59 баллов).

Конечно, успех на олимпиаде — это всегда серьезное подтверждение способностей, начало профессионального становления в области естественных наук. Возможно, в будущем победителями олимпиады сможет гордиться институт, а может, и страна.

А среди тех, кто не попал в списки победителей, не должно быть разочарованных в своих способностях: ведь олимпиада по математике — это праздник творчества. Это необычное соревнование — здесь нет победителей. Даже если вы не заняли ни одного из призовых мест и решили одну маленькую задачу, вы всё равно ощутили, как интересно искать ответ на задачу, казавшуюся сначала абсолютно неприступной. И если вы почувствовали необходимость воспитать в себе упорство, настойчивость в достижении цели, развить у себя наблюдательность и сообразительность, почувствовали интерес к нестандартным методам и подходам, — значит в вас загорелась искра творца. А это приобретение намного больше, чем слава и награды. А значит, ваши открытия впереди. Олимпиада по математике — это открытие себя, это толчок к самосовершенствованию.

6 апреля в КГТУ прошла ещё одна интересная олимпиада, которая была по уровню выше первой — это красивая олимпиада по математике среди технических вузов и специальностей. В ней приняли участие 47 победителей внутривузовских олимпиад из всех вузов города и края. Как всегда, I-е место заняла команда Сибирской аэрокосмической академии (САА), набравшая 102 балла. Этот вуз по праву считается одним из сильнейших в Сибири. II-е место заняла команда Хакасского технического института (ХТИ КГТУ), филиала КГТУ (81.5). Команда сильная и собранная, которая получила всеобщее признание всех членов жюри. Команда КГТУ вышла на III-е место (59.5 баллов), благодаря победителям прошлых олимпиад Абдулкину В.В. (гр. ВТ 03-1) и Шершунову А.А. (гр. АУ 43-1), которые заняли третье место в личном зачёте. I-е место в личном зачёте занял Титов М.М., студент САА, набравший 43 балла. II-е место — Дулесов В.А. (ХТИ КГТУ, 28 баллов).

От всей души поздравляем наших призеров. Всем участникам олимпиад желаем дальнейших творческих успехов, оптимизма и веры в себя, ибо только тот чего-то в жизни добьётся, кто верит в себя, в свои способности. Верьте в себя, тогда ваши мечты будут толкать вас к самосовершенствованию, и не разочаровывайтесь при первых неудачах.

Татьяна Григорьева, ответственная за проведение олимпиады по математике, доцент кафедры высшей математики

Весенняя студенческая конференция как форма объединения сил, движения разработок студентов и преподавателей стали в КГТУ традицией. Это неудивительно для базовых дисциплин и факультетов, но тем более приятно, что уже не первый год на гуманитарном факультете проводится конференция по психологии. В этом году в научно-практической конференции “Психология в науке и практике” приняли участие и будущие психологи — студенты ГФ, и представители других факультетов. Интерес к этой области испытывают не только будущие профессионалы, а о его разнообразии направленности свидетельствует тематическое богатство выступлений. Обсуждались теоретические проблемы — методы исследования интеллектуальной активности (Цоколова Е., руководитель Черкашина Е.Ю.), музыкальные способности (Тимошкина Ю., руководитель Черкашина Е.Ю.) и т.д.

Конференция психологов

Особый интерес вызвали сообщения о практических исследованиях — эмоционально-чувственная сфера личности студента как объект исследования (Извекова О., Корыстина Н., Баткунова А., руководитель Коловская Л.В.), влияние коллектива на формирование личности подростка (Тимошков А., Зиганшин Г., руководитель Криворучко М.Б.), к вопросу о формировании группы “Создание общественного мнения” при НОЦ ИССП (Суров В., руководитель Лазовский Э.Н.).

Всего на конференции выступило 22 докладчика, из них 15 — студенты 1 курса специальности “Информационные системы в социальной психологии”. Хотелось отметить хорошую организационную работу молодых преподавателей кафедры СПиП Зиборовой С.В. и Носковой М.М., очень много сделавших в плане подготовки и проведения конференции.

Благодаря усилиям библиотекаря Казанцевой В.П. участники конференции имели возможность познакомиться с новыми изданиями по психологии и последними библиографическими поступлениями.

Таким образом заложена прочная база для того, чтобы это мероприятие стало не просто традиционным, а развивалось бы и внутри КГТУ и приобрело межвузовский статус.

Приятно думать о том, что недавно открытая специальность набирает силу, формируется молодое поколение специалистов в области психологии человеческих отношений, в которых так остро нуждается наше общество.

Валентина Ковалевич, зав. кафедрой СПиП, профессор

“Soft-ПАРАД-97” ТАК РОЖДАЮТСЯ ПРОГРАММИСТЫ И ИХ ПРОГРАММЫ

В Красноярском государственном техническом университете в третий раз состоялся “Soft-Парад” с участием госуниверситета, технологической академии и компании “КЛЮЧ” как хорошая практика для студентов — будущих инженеров-программистов, и повод собраться вместе и продемонстрировать разные школы и мастерство. Неземными энтузиастами и организаторами парада стали директор Медиа-Центра КГУ Б.В. Олейников и декан факультета информатики и вычислительной техники КГТУ Е.А. Вейсов. Студенты трех вузов (в будущем планируется участие и других) защищая свои проекты перед гостями и членами высококомпетентного жюри, демонстрируя их с помощью новейшей вычислительной техники на экране.

За “крутым столом” состоялся обмен мнениями и прозвучала информация о фирмах-работодателях, где пробовать силы могут не только дипломники, но и студенты. Глава частной программистской фирмы “КЛЮЧ” Д.А. Коченов принял активное участие в Параде не только для того, чтобы потратить деньги на его проведение и учредить стипендию особо одаренным, но и чтобы найти в алма-матер будущих сотрудников.

Жюри трудно пришлось при распределении мест среди победителей: все студенты проявили себя как люди творческие, нестандартно и современно мыслящие. Правда, масштабы их претензий показали ученым несколько заниженными по сравнению со способностями.

Лучшим признан проект пятикурсника КГУ А. Скурацова “Многомерная автоматическая кластеризация” как актуальный, законченный, сложный, мастерски исполненный и оригинальный. Те же критерии позволили присудить второе место пятикурсникам КГУ А. Россеву за разработку “Актуальные расчеты для пенсионного фонда”. На третьем месте второкурсники КГУ А. Басько и А. Бородин, представившие “Сетевые шашки”. Поощрительные призы вручены занявшим четвертое (первокурсник КГУ Е. Тюркян за “Tasmshell”) и пятое (пятикурсник технического университета А. Гершкевич за “Систему приема платежей населения”) места. Персональный приз — лазерный диск — получила единственная девушка среди участников, третьекурсница КГТА М. Шайдуллина за “Автоматизированное рабочее место секретаря приемной комиссии”. А. Гершкевич занял второе место в конкурсе промышленных предприятий.

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

К 52-летию Великой Победы подготовлена Книга Памяти о ветеранах - участниках Великой Отечественной войны и трудового фронта - ныне живущих и ушедших от нас преподавателях и сотрудниках технического университета. Среди авторов и составителей книги - ответственный за выпуск зав. кафедрой истории Отечества С.А. Соловьев, декан гуманитарного факультета В.Г. Седельников, председатель совета ветеранов доцент кафедры автотранспорта З.Г. Погорелов, его заместитель М.Ф. Плотников, президент Ассоциации выпускников КГТУ А.А. Михеев, начальник военной кафедры полковник Н.А. Хрушков, ст. преподаватели кафедры истории Отечества В.А. Стесин и С.А. Сафронов и доцент той же кафедры В.К. Назорная.

20 апреля на ректорском совете заслушано сообщение З.Г. Погорелова. От имени ветеранов он высказал пожелание получить к 9 Мая на торжественном заседании сигнальные экземпляры Книги, а часть материалов из нее опубликовать в газете "Политехник". Ректорат счел необходимым продолжить работу над Книгой с тем, чтобы к началу учебного года подготовить дополненное издание с учетом всех замечаний после обсуждения предлагаемого варианта ветеранами и коллективом вуза.

У Книги Памяти, к сожалению, нет названия. В качестве рабочего заголовка предлагается "Уходил на войну сибиряк". Редакция обращается ко всем заинтересованным и неравнодушным с просьбой помочь исполнить наш неоплаченный долг перед патриотами и защитниками Родины. Наше сочувствие, сопереживание, сострадание нужны им не меньше, чем материальная помощь. Вы можете предложить свой вариант рассказа о любом ветеране и в любой форме: устной, рукописной, машинописной. Можно использовать уже готовые зарисовки, опубликованные в предыдущие годы в "Политехнике". Передать материалы следует на кафедру истории Отечества.

Вот и председатель совета ветеранов З.Г. Погорелов готовится к уходу на давно и многожды заслуженный отдых. Кто примет работу с ветеранами из его рук? Беспокоится он о своих бывших товарищах и коллегах, торопится увидеть Книгу Памяти изданной, пока живо большинство из них.

Из Книги Памяти мы публикуем зарисовки о двух фронтовиках и двух труженицах тыла. Они и сегодня в строю, каждый день их можно встретить на рабочем месте в КГТУ.

ИЗ КНИГИ ПАМЯТИ

Во введении к сборнику о ветеранах кратко говорится о нашем вузе и его славных сынах и дочерях, отдавших лучшие годы жизни борьбе с ненавистными захватчиками во время войны и становлению и расцвету родного вуза. Первым ректором политехнического института, основанного в 1956 году, был участник войны Василий Николаевич Борисов. Первого января ему исполнилось 80 лет, и 27 лет он возглавлял политехнический. У истоков вуза стояли проректоры Николай Никифорович Корниенко, Владимир Андреевич Шубенко, Михаил Иванович Киселев, Татьяна Ивановна Воробьева. До сего дня участники трудового и боевого фронтов играют активную роль в жизни нашего вуза. Среди них В.Н. Борисов, З.Г. Погорелов, Н.Н. Корниенко, Г.Г. Спорт, Е.А. Юргенс, всего 22 ветерана Великой Отечественной войны передают знания и жизненный опыт студентам, служат образцом жизнелюбия и жизнестойкости. Поддерживают контакты с вузом, бывают на встречах с молодежью ветераны, находящиеся на заслуженном отдыхе: Е.П. Карпецкая, М.Ф. Плотников, К.А. Брылев, М.Т. Макухин и другие.

Среди ветеранов вуза - представители всех родов войск: пехотинцы, артиллеристы, ганкисты, связисты, медработники, пограничники, рядовые бойцы, сержанты и офицеры. Они участвовали в боях практически во всех крупных военных операциях и битвах 1941 - 1945 гг.

Трудно было на фронте, нечеловечески трудно. Немногим легче пришлось нашим отцам и дедам, мамам и бабушкам и в тылу. Со страниц Книги предстают образы героев того лихого времени. Они ковали победу на всех фронтах, недоедали и голодали, работали на износ, страдали от болезней и от ран и шли в ногу со всей страной к лучшему будущему, свято веря в то, что нам, их потомкам, жить будет гораздо светлее. И что мы их не забудем. Наш долг перед ними стократ увеличивается именно потому, что новое время обернулось незаслуженно жесткими, жестокими сторонами к нашим старикам. Крушение иллюзий стоит очень дорого не только в буквальном смысле. Прибавляется болезней, открываются старые раны на почве стрессов и разочарований, слабеют связи и взаимопонимание с близкими людьми. Большинство живут очень трудно, и помощь словом и делом принимают с глубокой благодарностью.

От легендарного 9 Мая нас отделяют более пяти десятилетий. С глубоким волнением встречают этот праздник его современники и участники, для которых этот день неизбежно. Праздник Победы волнует и тех, кто не мог быть свидетелем событий военных лет, однако их судьба и будущее решались именно

тогда в смертельной схватке с фашизмом. По мнению многих сограждан, у россиян не осталось общих объединяющих ценностей, кроме Победы. В дни торжественного Праздника Победы с гордостью и благодарностью отдадим земной поклон своим наставникам, отстаившим честь, свободу и независимость нашей Родины!

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Константин СИМОНОВ

СЫНОВЬЯ

*В разлуке были. Смерть видали.
Привыкли к скрипу костылей
Свой оом своей рукой сжигали.
В последнюю путь несли друзей.*

*Того, кем путь наш лестно
прожит,
Согнуть труднее, чем сломать
Чем, в самом деле, жизнь нас
может,
Нас, не видавших, испугать?*

*И если нет других путей,
Мы сами вновь пойдем в сраженья,
Но наших судеб повторенья
Не будет в судьбах сыновей!*

1946

В ДВУХ САНТИМЕТРАХ ОТ СЕРДЦА



ВЕЛИКИЙ ДЕЛО

*Великий пень! Мы так его называли,
Прею ним стеною дым пороховой.
Нао теплом, гарью, гремями
развалин
Им поднят стяг победы боевой.*

*И там, где бились воины простые,
Размашисты, суровы, горячи,
Победа распростерла золотые,
Прямые, незакатные лучи.*

*На мрамор занести б всех
поименно -
Солдат России, чтоб в века, в века,
Да чтоб над этим мрамором
знамена,
Простреленные, рвались в облака!*

*И надписи на мраморе гласили б:
"Сынам родным, повергнувшим
Берлин,
От благодарной матери-России!"
...Чтоб теплым ветром веяло с
долин.*

Александр Прокофьев

ДОБРОВОЛЬЦЕМ УШЕЛ НА ФИНСКИЙ ФРОНТ



Николай Никифорович Корниенко родился 3 мая 1911 года в деревне Варички Смоленской области в семье крестьянина-бедняка. Из-за трудной жизни на Смоленщине семья в 1927 году переехала в Сибирь на станцию Юрты Иркутской области. Здесь молодой Николай трудился на лесоразработках, а в 1933 году леспромхоз направил его в Томский финансовый политехнический техникум. По окончании учебы он работал бухгалтером Иланской и Канской МТС, в Красноярском земельном управлении.

В январе 1940 года Николай Никифорович ушел добровольцем на Финский фронт в составе 172-го Особого батальона связи. При наступлении на Выборг получил контузию. После демобилизации был директором Абаканского хлебозавода, начальником Хакасского спецторга МВД. В 1943 году переехал в Красноярск, где поступил на службу в систему местной промышленности. Работал директором комбината бытового обслуживания, зам. председателя Крайпромсовета, заместителем директора треста маслопрома.

В апреле 1964 года Николай Никифорович был направлен в Красноярский политехнический институт проректором по АХЧ. Исполнял эти нелегкие обязанности до августа 1977 года. Затем один год проработал на ЗЭМИ и вернулся в наш вуз на кафедру технологии металлов, где и работает учебным мастером в настоящее время. Он неоднократно поощрялся за самоотверженный труд Почетными грамотами, премиями, избирался депутатом районного Совета, награжден многими медалями.

Николай Никифорович очень любит свою работу, своих детей (а он воспитал четверых детей, внуков, у него и сейчас живут внучка и правнучки), своих коллег и жизнь во всех её проявлениях. Он перенес нелегкие операции, но сохранил приветливую улыбку, бодрость духа, доброжелательность и доброту. В ответ коллеги и все окружающие дарят ему свою любовь и уважение, восхищаются способностью бывшего фронтовика хранить трудоспособность в 85 лет. Счастья Вам, крепкого здоровья, многих-многих лет успешной работы на благо родного вуза и долгих лет жизни в кругу любящих домочадцев. С Днем рождения и Праздником 9 Мая!

ЭТОТ ДЕНЬ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ

В те годы, когда ветераны вуза участвовали в освободительной миссии советского народа в Великой Отечественной, помогли

городам и странам Восточной Европы избавиться от фашистов, зрелище милитаристскую Японию их сестры, матери и жены прилагали невероятные усилия для того, чтобы облегчить участь фронтовиков и помочь Родине приблизить победу. Чем дальше в прошлое уходят пламенные годы, тем ярче величие подвига народа - освободителя. Каждому не поставить памятник. Но память людская бессмертна.

Бомбежки, обстрелы, атаки под пулеметным огнем занимают первое место при разговорах о войне. На борьбу с агрессором поднялась вся страна. Каждый день войны был подвигом миллионов. В те годы проявилось все самое высокое и благородное в советских людях, представивших перед миром рыцарями справедливости и гуманизма. А тяготы тыла легли в основном на женщин и подростков. Над их головами не свистели пули, не реались снаряды, на них не пикировали ревущие бомбардировщики. Но чего стоила работа от зари до зари на самых тяжелых даже для дюжих мужчин участках? Это они запускали в эксплуатацию эвакуированные предприятия, обеспечивали кадрами оборонные заводы, пахали, сеяли и убирали урожай, падали в обморок от усталости, нухли от голода. Это они стояли у станков по 12-16 часов без перерыва, питались картошкой и отрубями и ждали, ждали вестей с фронта...

В ДЕТСКИЙ ДОМ ПРИШЛА ПОХОРОНКА



Нина Петровна Кузина родилась в 1932 году в Москве.

Мать ее из семьи красноярской интеллигенции, отец - инженер.

Вот её краткие воспоминания о военных годах:

- Война застала нас в Москве ощущением первых воздушных тревог. В 1942 году в эвакуации умерла моя мама. Отец воевал на фронте. Нас с братом отправили в детский дом, туда же пришла похоронка на отца. Одним словом, дети войны. В нашем детском доме десятилетние уже считались старшими ребятами. В то время нормальным было помогать фронту своим послынным трудом. Мы с братом работали в мастерских. Он в старшейной, делал ящики под патроны, я - в швейной, шила рукавицы для фронтовиков и одежду для детей, потерявших родителей. В основном это были деткишки из Ленинграда и Калининграда, которых привезли в наш детдом.

Больно вспоминать те годы, лишения и горечь утрат. А самым ярким и желанным был День Победы. Мы встретили его на торжественной

линейке, где каждому ребенку дали по 50 г сыра. Но радовались мы не этому скажочному по тем временам подарку. Главное - закончилась ненавистная война, отнявшая родителей, разрушившая семьи, погубившая здоровье миллионов людей.

Как всех детей войны, нас зачислили в "трудовые резервы" и по окончании ремесленного училища направили в Красноярск. Таким образом я оказалась на Родине мамы, ведь она из семьи знаменитых Крутовских, много добрых дел оставивших на сибирской земле. Врач-окулист Владимир Михайлович был одним из организаторов фельдшерской школы. Всеволод Михайлович - основатель Сада Крутовского. Любовь Михайловна, моя бабушка - одна из первых библиотечкарей просветительниц городской библиотеки.

Первые трудовые шаги Нины Петровны Кузиной - повар на шахте "Южной". Работала и училась в школе рабочей молодежи, затем в техникуме и университете. 19 лет проработала в органах социального обеспечения главным бухгалтером. Имеет Знак "Отличник социального обеспечения", медаль "За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", медаль "Ветеран труда". И вот уже 19 лет Нина Петровна возглавляет коллектив бухгалтерии нашего университета. В очередной день рождения она принимала искренние поздравления и подарки от руководства вуза и своих многочисленных друзей. Звучали стихи, торжественные речи. От имени всех читателей мы надеемся на многолетнее сотрудничество с этой удивительной женщиной трудной судьбы, впитавшей тяготы своей эпохи. Как это нередко бывает с незаурядными натурами, годы жизни придали ей неповторимое очарование. Это женщина-загадка, по-военному гордая, вечно молодая, умная, великодушная, строгая и подтянутая, модная и ухоженная. Она воспитала дочь Елену Юрьевну, которая преподает в КГТУ и помогает ей и зятю воспитывать прекрасных внуков.

Желаем Вам, дорогая Нина Петровна, большого счастья, поклонения мужа и друзей, долгих лет жизни и крепкого здоровья!

С МЕЧТОЙ О ЛУЧШЕЙ ДОЛЕ



Ничем не измерить мужество и стойкость тружениц тыла, их горячее стремление сделать жизнь красивее. Одна из них - К.А. Степина родилась в 1931 году в семье крестьян. Она рано потеряла мать, в 1937 году. Отец был демобилизован с трудового фронта по состоянию здоровья и умер в 1943 году. Воспитывалась Капитолина Александровна в дальнейшем в большой семье из девяти детей.

Двенадцатилетней девчонкой начала она свою трудовую биографию в колхозе "Красный Маяк" Ярославской области. В 1950 году её отправили учиться в сельскохозяйственную школу Ярославля. После трех лет учебы работала агрономом МТС на своей Родине, а потом на Алтае. С июня 1957 года переведена по решению Ельцовского райкома партии пропагандистом, а в сентябре того же года избрана вторым секретарем РК ВЛКСМ, через два года переведена инструктором РК КПСС.

В 1960 году четыре года училась в Новосибирской высшей партшколе, затем два года работала инструктором орготдела Октябрьского РК КПСС Красноярска. С 1965 года до настоящего времени работает в нашем вузе, сначала в парткоме, затем зав. кабинетом кафедры философии и научного коммунизма. С 1986 года она усердно трудится на кафедре радиотехники лаборантом, препараторм, старшим лаборантом. Все свои обязанности, в том числе по общественной линии, Капитолина Александровна исполняет с большой ответственностью, она принципиальна и требовательна. Будучи пенсионеркой, исполняла обязанности материально ответственной кафедры и одновременно секретаря совета ветеранов института и Октябрьского района. И сейчас она профорг кафедры и член городского совета ветеранов.

К.А. Степина награждена медалями "За освоение целинных и залежных земель", "В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", "Ветеран Труда", "За доблестный труд в ВОВ" и юбилейной по случаю 50-летия Победы, а также многими Почетными грамотами, благодарностями, Знаком "Победитель соцсоревнования".

Капитолина Александровна очень молежавая, у неё взрослые сын и дочь, внук и внучка. И вот уже 13-ый год пошел, как умер её муж, старший преподаватель кафедры геодезии. Она много трудится на своей даче и мечтает побывать на малой Родине в Ярославле. Жизнь Капитолины Александровны проходит в думах о лучшей доле. До средних классов носила она перешитое из серой отцовской шинели пальто. Трудно живется ей и сейчас, как и большинству пожилых людей. Пусть больше солнца и тепла будет в её душе.

Ю.А. ДРЪЗЖА

Мы вернулись. Зато другие...
Тех героев взяла война.
Я окопной ностальгией
Безнадежно с тех пор больна.

Потому-то с отрадой странной
Я порою, когда одна,
Трону шрам стародавней раны,
Что под кофточкой не видна,
Я до сердца рукой дотронуся,
Я прикрою глаза, и тут
Абазюра привычный конус
Вдруг качается, как парашют.

Вновь в зашивку осколков тонко,
Вновь на черном замру снегу...
Вновь прокручивается пленка -
Кадры боя безут в мозгу.

◆ “Круглый стол в женском клубе “Юнона”” ◆

В середине апреля состоялась очередная встреча за “круглым столом” в женском клубе “Юнона”. Тема заседания — “Молодежь, масскультура и проблемы нравственности”. Ведущей и на этот раз была заведующая кафедрой этики, эстетики и культуры профессор Л.В. Хазова, и с её помощью удалось в значительной мере раскрыть эти сложные злободневные вопросы. Приглашенные ответственным секретарем Президиума Ассоциации выпускников КГТУ Н.А. Поповой именитые гости из других вузов, представители Октябрьского РОВД, ведущая программы ТВ “Просто женщина” Лидия Рождественская, студенты и школьники старались разобраться в проявлениях активности или апатии в молодежной, особенно студенческой среде. Задачи вынести законченное мнение, вердикт участники не ставили. Хотелось понять, что сегодня особенно волнует идущих на смену старшему поколению и как это понимание превратить во взаимопонимание отцов и детей.

Мир многомерен и разнолик, и, возможно, в равных долях в нем растворены добро и зло. Оптимизм в оценках духовности и морального состояния молодежи директора студклуба Веры Николаевны Юрдановой, Людмилы Васильевны Хазовой, осторожность суждений председателя клуба “Юнона” Людмилы Назировны Султановой, несколько пессимистичный (а может, быть реальный?) срез действительности в подаче сотрудников РОВД вполне объяснимы и не вызывают сомнений в искренности участников дискуссии. Ведь каждый из них рассказал о том, что видит своими глазами; поделился опытом работы с молодыми. Истина же должна быть где-то посредине. И хочется ориентироваться на лучшие прогнозы.

Предлагаем вниманию читателей выдержки из выступлений участников “круглого стола”.

Л.Н. Султанова: Тема встречи выбрана не случайно. Активистки нашего женского клуба воспитывают детей дома, учат по долгу службы и велению сердца в вузе. Мы с болью наблюдаем в последние годы изменения в нравственном климате общества, культивировании потребительства. Путь к духовности прокладывался многие тысячелетия. Несколько лет хватило, чтобы откатиться далеко назад. Духовная нагота и вседозволенность, отсутствие уважения к прошлому вызывают наше беспокойство. Под эгидой “Юноны” Ассоциация выпускников может сыграть значительную роль в деле воспитания студентов. Члены ассоциации, многого достигшие в жизни, могут приглушить феномен анонимии в обществе - отсутствия положительных примеров успешных людей, героев времени.

Л.В. Хазова: В студентах от природы сильны те начала, которые не позволяют им впитать чуждую культуру и помогут остаться русскими людьми. Все равно сохранилась как непреходящая ценность семья, прививающая детям добро, сострадание, чувство справедливости. Те же процессы почти в том же ключе идут в США. Мы пригласили на сегодняшнюю встречу ученика школы № 35, который год прожил в Америке.

Молодых губит не столько масскультура, сколько отсутствие или недостаток общей культуры.

О.Н. Московченко, зав. кафедрой валеологии: Нужны новые методы воспитания. Дидактика, назидание уже не действуют, а порой имеют обратный эффект. Студенты считают, что в демократическом обществе все просто и свободно. Зачем стеснять себя ношением галстука, почему нельзя бросить окурок на пол? Они говорят: такими, как вы, мы не будем, мы хотим быть самими собой. Помочь решить часть вопросов может валеология. Если мы скажем студенту, каково в реальности состояние его здоровья, он непременно задумается, стоит ли продолжать курить. Многие просят еще раз их обследовать, а один юноша даже бросил курить. Вот последние данные: в одной из групп только четыре студента из 21 обладают психологическим комфортом, остальным требуется психологическая коррекция. Это слишком тревожные показатели здоровья молодых.

Масскультура студентов не погубит?

Андрей Беляев, председатель профкома студентов: С моей точки зрения, никакие общественные мероприятия студентов не интересуют, но интерес к многим формам проведения досуга можно развить.

Л.В. Хазова: Я помню маевки моей молодости, фестивали. У меня медаль за освоение целины. Уверена, студенческое движение наберет силу, аморфность и растерянность уйдут.

В.Н. Юрданова: Я не согласна с Л.Н. Султановой. Потому что чаще встречаюсь со студентами во внеучебное время на различных мероприятиях. Жизненный уровень снижается, однако интерес к фестивалю “Студенческая весна”, рок-группам растет. (Лично я считаю музыку в стиле рока разрушительной. Но мнения молодым не навязываю). Нынче было подано 20 заявок на участие в фестивале, а в медвезе было 40 заявок. Студклуб КГТУ участвовал во всех номинациях. Студенты хотят выразить каким-то образом свое отношение и интерес к жизни. Мы заняли третье место в краевом фестивале КВН, обратились за помощью к Ассоциации выпускников, но средств для нас не нашли. Поэтому продолжить участие в конкурсах не смогли.

Сергей, студент: Я четыре года назад вернулся из армии вместе с другом, который пошел работать в коммерческую организацию и через три месяца купил машину. А я получу диплом о высшем образовании, чтобы пройти конкурс на должность грузчика (такие объявления теперь не редкость как издевательство над образованными людьми).

Г.И. Золотухина, зав. кафедрой экономики КГУ, ранее преподавала в нашем вузе: Меня как преподавателя вуза беспокоит варварское небрежение нормами родного языка. Когда я слышу мат в стенах классического университета - хочу, чтобы такие горе-студенты были отчислены из вуза. Мой сын учится бизнесу в Польше. Зарплата там всего в два раза (средняя) выше, чем у нас.

Однако подкупает и заставляет по-хорошему позавидовать бережное отношение к молодым. Студенты устроены, профессора — уважаемые люди. Надо вернуться к истокам, к философским основам этики, религии. Разрешимость экономических проблем начинается с нравственности. Масскультура разрушительна и разлагающа для общества. Я заходила в Польше в салон видеопроката. Никакой порнографии, тщательно подобранные коллекции, классика. Молодежь — наше будущее, без бережного к ней отношения это будущее проблематично.

А.В. Алькин, вице-президент Ассоциации выпускников: Я поддерживаю Галину Ивановну: чем нежнее старшее поколение относится к молодежи, тем богаче и полновеснее будут плоды, в том числе на ниве просвещения. Жаль, что представители администрации редко присутствуют на таких мероприятиях. Остается сожалеть и о том, что упала безмерно цена образования в нашей стране (это к вопросу о покупке машины через три месяца работы в фирме, минуя вуз). Не думаю, что в Америке можно так легко и быстро зарабатывать на жизнь выше среднего уровня, а главное — выше своего вклада. И отношение к молодежи должно определять само общество при любой власти.

О.Г. Сидоренко, выпускник КГТУ, преподаватель кафедры философии: Нравственность определяется религией. Следует подвергнуть оценке: во что мы верим? Всеми поступками человека движет идея спасения. Хорошо бы построить царство Божие на земле — ведь к этому стремились и коммунисты, и Петр I, и позитивисты, и нигилисты. Но при жизни мы счастливы не устроимся, это утопия. Религия — боль жизни, а философия — интерес жизни. В любой жизни человек бесконечно одинок, если остается без Бога. Без интимного разговора с самим собой наш разговор останется на бытовом уровне, а я призываю поднять его до уровня неба.

Л.В. Хазова: В православной культуре не все так негативно, там внутри много противоречий. Решение - воспитание души ребенка.

На “круглом столе” выступили также руководитель АО “Квиан” А.И. Вахминцев, помощник ректора КГТУ А.Н. Политов, сотрудник Октябрьского РОВД В.Н. Хомин, Н.Ф. Лазовский, декан экономического факультета З.А. Васильева. В следующем номере газеты мы расскажем об этом. Музыкальные паузы заполняли редактор радиогазеты Г.А. Шелудченко, диктор и ведущая краевого радио Е.Г. Костыря, преподаватель кафедры иностранных языков А.С. Поляхова. После дискуссий хозяева и гости с удовольствием провели остаток вечера уже не за “круглым столом”, а за самым обычным, зато аппетитно и со вкусом убранным. Студенты были в восторге от песен и романсов, исполненных их наставниками под гитару и баян (И. Тесленко). И провожали друг друга, продолжая спорить о вечных истинах, соглашаясь в главном: нетленные непреходящие нравственные ценности не дано разрушить умозрительно поборникам злого начала. И одичание, хочется верить, нам не грозит, если думать над вечными проблемами вместе со студентами.

“Студенческая весна — 97” * * * * *

Вот и подошел к концу наш традиционный фестиваль, в котором студенческий клуб КГТУ принял активное участие. По традиции фестиваль рок-групп проводился в нашем зале, как и в предыдущие годы он был переполнен. Из 15 выступавших групп компетентное жюри выделило три особо отличившихся группы, а именно “Джем-блюз” — из Сосновоборска — I место, “Теневое движение” — КГТУ (спонсор Рок-лаборатория) — II место и “Крики” — III место.

Как уже сообщалось в предыдущем номере газеты, в КГТА проходил фестиваль хороших, вокальных и инструментальных ансамблей. Наш инструментальный ансамбль под руководством И. Тесленко стал дипломантом и принял участие в гала-концерте фестиваля в БКЗ 25 апреля.

В помещении актового зала КГТА проходил отборочный фестиваль СТЭМов, где наши участники СТЭМа и команды КВН заняли III место, и также они принимают участие в гала-концерте заключительного фестиваля.

Следует отметить, что и в фестивале авторской песни в КГМА дипломантами стали наши студенты Анатолий Маркин и Константин Коваль. В конкурсе этецов — Оксана Радзивилина.

Мне хотелось бы через газету “Политехник” поблагодарить всех участников самодеятельности за их самоотверженный труд, ведь при нашем безденежье в текущие времена это поступок.

Вера Юрданова, директор студклуба

АДРЕС: 660074, г. Красноярск, ул. Киренского, 26, корп. “Г”, каб. 305. ТЕЛЕФОН: 49-75-65, 49-77-34

Издательство КГТУ

Тираж 1000 экз.

Редактор
Людмила Антолиновская